



石原慎太郎在记者会上发言。
(新华社发)

“大嘴”石原辞去东京都知事

欲组建新党,声称要在钓鱼岛问题发挥“更大作为”

1 老石原辞去东京都知事

在记者会上,80岁的石原表示,早在一周前他就已经决定辞职,并写好了辞职报告。虽然知事任期还有两年半,但他觉得“还有更重要的工作”要做,希望外界理解。

石原详细介绍了自己担任东京都知事十几年来业绩,同时对日本当前的政策进行了批判,称其有太多的错误,并希望参与解决日本内部出现的矛盾。

石原表示自己满怀历史感,将重回国会,让日本“走上健康发展之路”。

针对钓鱼岛问题,石原对日本现政权的应对提出批评。他强调,钓鱼岛问题出现今天的局面,让他感觉到“必须回归国家政治舞台,才能有所作为”。此外,石原还在记者会上提及对现在宪法的不满,表示将争取修改宪法。石原表示:“必须对明治以来的中央集权制度进行洗牌。”

针对东京都知事的继任人选,他推荐由副知事猪濑直树担当。他说“没有比猪濑更优秀的副知事了”。

2 欲建新党参加国会选举

石原同时宣布,将很快成立以他自己为首“石原新党”。尽管这一党派的具体名称还在商议之中,但是从成立起就会有5名以上的国会议员参加。在谈到新党的核心成员时,石原表示,他会与“奋起日本党”的党首平沼赳夫等一起商议。他还说,不排除与大阪市长桥下彻领导的“日本维新会”进行政策合作的可能。

此前有消息称,石原已开始就成立新党事宜与平沼赳夫等人展开

协调。有评论认为,石原将为备战下届众院选举组建新党,以“第三极势力”对抗日本民主、自民两大政党。

在着手组建新党之前,石原还一度帮助长子石原伸晃竞选自民党总裁一职。石原为儿子做了大量助选工作,包括炒作钓鱼岛问题令其人气倍增。不过,石原伸晃在自民党总裁投票时没能赢得普通党员的支持,最终爆冷出局。

相关链接

石原相关恶语恶行大起底

1989年,竞选自民党总裁失败的石原慎太郎与盛田昭夫合写了《日本可以说不》。1999年至2012年,石原慎太郎四度当选东京都知事,他口无遮拦、不负责任、喜欢煽动民族情绪的形象,一直是他驰骋政坛的标志。

20世纪80年代担任运输大臣时,石原把驻日美军称作“看门狗”,激怒了当时的驻日美军负责人。

2005年,石原呼吁抵制2008年北京奥运会,而在2008年他又与日本时任首相福田一起出席了奥运会开幕式,并给予正面评价。

2009年,石原称解决朝鲜核问题的最简单办法是“中国将朝鲜吞并,令其以和平方式瓦解”。此言论引起韩国和朝鲜等方面的强烈反弹。

2011年3月,石原称日本可在一年内研制出核武器,引起全世界关注。

2011年3月14日,被问到对东日本大地震的感想时,石原回答说:“日本人的特征就是私欲,有必要好好利用这次海啸洗涤一次。我认为这就是天谴。”此言论经媒体报道后,石原遭到舆论痛批。翌日,石原为措辞不当公开谢罪。

2011年12月,石原谈到日美关系时,称“日本战后一直是美国的情妇,日本的精神性、国家和民族的自主性都被掠夺”。

2012年1月,在电视台的娱乐节目上被问到“人生的最后一顿晚餐想吃什么”时,石原答道:“女孩子。”

2012年2月24日,石原公开宣称支持名古屋市长河村隆之否认南京大屠杀的言论。

2012年4月16日,石原在研讨会上发表演讲时宣布,东京政府决定从私人手中购买钓鱼岛。

核心提示

综合新华社、中国日报消息

综合外国媒体报道,日本东京都知事石原慎太郎当地时间10月25日下午举行记者会,宣布辞去知事职务,并表示将组建新党参加国会选举。而他之所以这么做,正是为了在钓鱼岛问题上发挥更大作用。

新闻人物

石原慎太郎

石原慎太郎1932年9月30日出生于日本兵库县神户市须磨区。他是小说家和画家,同时也是日本右翼保守政治家。

石原一直否认日本在军国主义时期所犯下的各种罪行,并以冒犯中国的言论博取人们的注意。他强调日本民族之优越性,不断扰乱中日关系和日美关系的正常发展。

(据新华网)



石原慎太郎

新闻分析

石原辞职建新党 将给日政坛搅局

据 人民网

数月来掀起所谓“购买”钓鱼岛闹剧的日本东京都知事石原慎太郎,25日下午在东京召开记者会,宣布辞去都知事一职,并将组建新党。

在第四个任期未满的情况下,石原慎太郎为何突然选择辞职?

日本《新华侨报》总编辑蒋丰在接受记者采访时指出,作为不甘寂寞的政坛老人,石原慎太郎曾经表示此生还有3个梦想,即所谓“购买”钓鱼岛、其子石原伸晃当上自民党总裁、组建新党。现在,石原的前两个梦想都已破灭,那么接下来,身体依然健康的他将会全力以赴组建新党。

蒋丰认为,石原慎太郎试图在日本政坛形成“第三极势力”,即在执政的民主党,在野的自民党、公明党以外,再形成一种势力,而这第三种势力是偏向右翼、保守的政党。新党将给接下来的日本大选注入具有民族主义情绪的“亢奋因素”,给日本政坛搅局。

有专家指出,虽然石原在日本颇有人气,炒作“购买”钓鱼岛也让他大出风头,但在日本政坛,石原慎太郎并非一个振臂一呼、应者云集的人物,如果他组建新党,其势力也不会很大,不会改变目前日本的政治格局。

今年4月,石原宣布“购买”钓鱼岛之后,引发了中日之间一系列外交纠纷,导致两国关系急速恶化。日前,日本国家战略担当大臣前原诚司透露,石原在与首相野田佳彦谈论“购买”钓鱼岛事宜时,曾表示与中国“不惜一战”,这让野田感到震惊,并最终下定决心实施“国有化”方案。

“有一点可以预料,这个政党不会有很大市场。”蒋丰指出,日本民众目前有普遍的失望情绪。他们曾经对民主党寄予希望,但是由于没有执政经验,民主党执政3年多来不仅在内政上建树不多,在外交领域也被冠上“破坏外交”的恶名,所以“日本民众不可能再选择一个没有任何经验的政党成为执政党”。